
Lösungsvorschlag zu Aufgabe 4

Sei Xn
t :=

n∑
i=0

γiεt−i. Da εt−i ∼ N(0, σ2), ist Xn
t normalverteilt mit

EXn
t =

n∑
i=0

γiEεt−i = 0

und

Var(Xn
t ) =

n∑
i=0

γ2
i Var(εt−i) = σ2

n∑
i=0

γ2
i .

Die charakteristische Funktion von Xn
t ist somit gegeben durch

ϕn(t) = e−t
2/2·σ2

Pn
i=0 γ

2
i ,

vgl. WR-Skript S.111. Daraus folgt

lim
n→∞

ϕn(t) = e
−t2/2·σ2 lim

n→∞

Pn
i=0 γ

2
i = e−t

2/2·σ2
P∞

i=0 γ
2
i .

Dies ist die charakteristische Funktion der N(0, σ2
∑∞

i=0 γ
2
i )-Verteilung. Mit dem

Stetigkeitssatz (WR-Skript S. 131) folgt:

lim
n→∞

Xn
t =

∞∑
i=0

γiεt−i ∼ N(0, σ2

∞∑
i=0

γ2
i ).
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